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MIÉRCOLES 21 DE AGOSTO DE 2024 

COORDINACIÓN DEL SEÑOR JOSÉ ERNESTO CUETO ASERVI 

 

—A las 17:11 h, se inicia la sesión de elección de la Mesa 

Directiva e instalación de la comisión. La Mesa Directiva queda 

conformada por la señora congresista Yessica Rosselli Amuruz 

Dulanto, como presidenta; la señora congresista Mery Eliana 

Infantes Castañeda, como vicepresidenta; y, el congresista 

Germán Adolfo Tacuri Valdivia, como secretario. 

 

El señor COORDINADOR.— Buenas tardes, señores congresistas. 

Conforme a la convocatoria para la sesión de elección e 

instalación de la Mesa Directiva en la modalidad semipresencial 

de la Comisión de Vivienda y Construcción, se procederá a pasar 

lista para verificar el quorum correspondiente. 

Señor secretario técnico, sírvase pasar lista nominal. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Muchas gracias, señor congresista coordinador. 

Congresista Cueto Aservi, José Ernesto. 

El señor CUETO ASERVI (HYD).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza. 

Señor presidente, a través del sistema chat, la señora 

congresista Acuña Peralta, María Grimaneza, solicita que se 

consigne su asistencia. 
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El señor COORDINADOR.— Consignarla. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Alcarraz Agüero, 

Yorel Kira. 

La señora ALCARRAZ AGÜERO (PP).— Presente, Alcarraz. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Amuruz Dulanto, 

Yessica Rosselli. 

Señor presidente, a través del sistema chat, la señora 

congresista Amuruz Dulanto, Yessica Rosselli, solicita que se 

consigne su asistencia. 

El señor COORDINADOR.— Considerarla. 

La señora ALCARRAZ AGÜERO (PP).— Buenas tardes. 

Alcarraz, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consignó su asistencia, señora 

congresista Alcarraz. 

La señora AMURUZ DULANTO (AP-PIS).— Amuruz, presente. 

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Señor secretario, señor 

presidente, congresista Miguel Ciccia, para confirmar mi 

asistencia a la presente reunión. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Bellido Ugarte, Guido. 

Señor presidente, a través del sistema chat, el señor congresista 

Bellido Ugarte, Guido, solicita que se consigne su asistencia. 

El señor COORDINADOR.— Consignarla. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Ciccia Vásquez, Miguel 

Angel. 

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Señor secretario, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Muchas gracias, señor congresista. 

Señor congresista Espinoza Vargas, Jhaec Darwin. 

El señor ESPINOZA VARGAS (PP).— Presente, Espinoza Vargas 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Doroteo Carbajo, Raúl 

Felipe(); señor congresista Gonza Castillo, Américo. 

El señor GONZA CASTILLO (PL).— Presente. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Infantes Castañeda, 

Mery Eliana. 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— Presente, señor secretario. 

Disculpas por no estar presente, ya que me encuentro en la 

clínica. 

Señor presidente de la Mesa que está dirigiendo, mis disculpas 

por encontrarme un poco delicada, pero la segunda sesión estaré 

presente. 

Muchas gracias. 

Buenas tardes. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Jeri Oré, José 

Enrique. 

Señor presidente, a través del sistema chat, el señor congresista 

Jeri Oré, José Enrique, solicita que se consigne su asistencia. 

El señor COORDINADOR.— Consignarlo. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Muchas gracias, señor coordinador. 

Señora congresista Julón Irigoín, Elva Edhit. 

La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— Buenas tardes con todos. 

Julón, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista López Morales, Jeny 

Luz. 

Señor congresista coordinador, la señora congresista López 

Morales solicita que se consigne su asistencia. 

El señor COORDINADOR.— Consignarla. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Monteza Facho, Silvia 

María(); señora congresista Moyano Delgado, Martha Lupe(); 

señora congresista Portalatino Ávalos, Kelly Roxana. 

Señor coordinador, la señora congresista Moyano Delgado, Martha 

Lupe, a través del sistema chat, solicita que se consigne su 

asistencia; asimismo, la congresista Portalatino Ávalos, Kelly 

Roxana.  

El señor COORDINADOR.— Consignar a ambas. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista, Tacuri Valdivia, 

Germán Adolfo. 



DOCUMENTO DE TRABAJO 

4  
 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— Tacuri Valdivia, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tello Montes, Nivardo 

Edgar. 

El señor TELLO MONTES (PP).— Presente, señor presidente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Varas Meléndez, Elías 

Marcial. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (JPP-VP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Yarrow Lumbreras, 

Norma Martina. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Zeta Chunga, Cruz 

María. 

La señora ZETA CHUNGA (FP).— Zeta Chunga, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor coordinador, han contestado al 

llamado de asistencia 19 señores parlamentarios. Los señores 

parlamentarios —según la información que tenemos— son 21, que es 

el número legal de congresistas inscritos en la Comisión de 

Vivienda para el Periodo Legislativo 2024-2025. Por lo tanto, 

usted cuenta con el quorum reglamentario para dar inicio a la 

presente sesión. 

Puede continuar, señor coordinador. 

Muchas gracias. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, señor secretario técnico. 

Siendo las diecisiete horas con once minutos del día miércoles 

21 de agosto del 2024 en la sala de sesiones Francisco Bolognesi 

del Palacio Legislativo, a través de la plataforma virtual 

Microsoft Teams del Congreso de la República, y contando con el 

quorum reglamentario, se inicia la sesión de elección e 

instalación de la Mesa Directiva de la Comisión Ordinaria de 

Vivienda y Construcción. 

Solicito dar cuenta conforme a lo dispuesto del Oficio 267-2024-

2025-ADP-D/CR de la Oficialía Mayor, y, por encargo del 

presidente del Congreso de la República, se me encarga llevar a 

cabo la coordinación para elegir la Mesa Directiva de la Comisión 

de Vivienda y Construcción. 

En el mismo documento se informa que el Pleno del Congreso, en 

su sesión celebrada el jueves 15 de agosto de 2024, con la 
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dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó la nómina de 

integrantes de la comisión ordinaria. 

Señor secretario técnico, dé lectura al documento. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Muchas gracias, señor congresista coordinador. 

Lima, 16 de agosto de 2024 

Oficio 267-2024-2025-ADP-D/CR  

Señor 

José Ernesto Cueto Aservi 

Congresista de la República 

Tengo el agrado de dirigirme a usted, por especial encargo del 

señor presidente del Congreso de la República, para comunicarle 

que el Pleno del Congreso, en su sesión realizada el 15 de agosto 

de 2024, con la dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó 

la nómina de los congresistas que integrarán las comisiones 

ordinarias para el Periodo Anual de Sesiones 2024-2025; de 

conformidad con lo previsto en el artículo 36 del Reglamento del 

Congreso, le corresponde, en el caso de que no pueda hacerlo el 

congresista Miguel Angel Ciccia Vásquez, coordinar el acto de 

elección de presidente, vicepresidente y secretario de la 

Comisión de Vivienda y Construcción. 

Asimismo, le comunico que tanto el acto de elección de la Mesa 

Directiva como el de instalación de la comisión deben realizarse 

de conformidad con las normas contenidas en el artículo 36 del 

Reglamento del Congreso y la práctica parlamentaria, por lo que 

me permito poner a su disposición en cuanto con la lista de 

integrantes de la referida comisión y el Cronograma de 

Instalación de Comisiones Ordinarias. 

De igual manera, le informo que el personal del Departamento de 

Comisiones le brindará la asistencia técnica que estime 

pertinente.  

Con esta ocasión, reitero a usted, señor congresista, mi especial 

consideración. 

Atentamente, 

Giovanni Forno Flórez 

Oficial Mayor del Congreso de la República.  

Puede continuar, señor coordinador. 
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El señor COORDINADOR.— Muchas gracias 

En cumplimiento a ello, se inicia el proceso de elección de los 

integrantes de la Mesa Directiva de la Comisión Ordinaria de 

Vivienda y Construcción para el Periodo Legislativo 2024-2025. 

Invito a los señores parlamentarios presentar sus propuestas de 

candidatos para la Mesa Directiva. 

La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— Señor coordinador, la palabra. 

El señor COORDINADOR.— Tiene la palabra la congresista Julón. 

La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— Señor congresista coordinador, 

propongo la siguiente lista: Como presidenta la colega 

congresista Rosselli Amuruz Dulanto; vicepresidenta, Mery 

Infantes Castañeda; y como secretario el congresista Germán 

Tacuri Valdivia. 

Gracias. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, señora congresista. 

Señores congresistas, la elección de la Mesa Directiva se 

efectuará de manera nominal si es que no hay ninguna otra 

propuesta para que sea lista cerrada, que es la propuesta que ha 

hecho la congresista Julón. 

Si no hay ninguna oposición, procederemos a la votación nominal 

de la lista presentada. Propuesta: La congresista Yessica 

Rosselli Amuruz como presidenta; la congresista Mery Eliana 

Infantes Castañeda como vicepresidenta; y el señor congresista 

Germán Adolfo Tacuri Valdivia como secretario. 

Señor secretario técnico, proceda con el voto nominal. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal:  

Muchas gracias, señor congresista coordinador. 

La propuesta es la señora congresista Amuruz Dulanto, Yessica 

Rosselli como presidenta; Infantes Castañeda, Mery Eliana, 

vicepresidenta; Tacuri Valdivia, Germán Adolfo, secretario. 

Señor congresista Cueto Aservi, José Ernesto. 

El señor CUETO ASERVI (HYD).— A favor 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza. 

Señor congresista, la señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza, vota a favor de la propuesta planteada. 
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El señor COORDINADOR.— Considerar su voto. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Alcarraz Agüero, 

Yorel Kira. 

La señora ALCARRAZ AGÜERO (PP).— A favor, Alcarraz. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Amuruz Dulanto, 

Yessica Rosselli. 

La señora AMURUZ DULANTO (AP-PIS).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Bellido Ugarte, Guido. 

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— Bellido Ugarte, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Ciccia Vásquez, Miguel 

Angel. 

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— Bellido Ugarte, a favor. 

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Miguel Ciccia, a favor, señor 

secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consigna su votación, señor Bellido; 

así como la votación del congresista Ciccia. 

Señor congresista Espinoza Vargas, Jhaec Darwin. 

El señor ESPINOZA VARGAS (PP).— A favor. Darwin Espinoza, a 

favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Doroteo Carbajo, Raúl 

Felipe(); señor congresista Gonza Castillo, Américo. 

El señor GONZA CASTILLO (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Infantes Castañeda, 

Mery Eliana. 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Jeri Oré, José 

Enrique. 

Señor congresista, a través del sistema chat, el señor 

congresista Jeri Oré, José Enrique, vota a favor de la propuesta. 

El señor COORDINADOR.— Consignar su voto. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Julón Irigoín, Elva 

Edhit. 
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La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista López Morales, Jeny 

Luz. 

Señor congresista, la señora congresista López Morales, Jeny 

Luz, vota a favor de la propuesta. 

El señor COORDINADOR.— Considerar. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Monteza Facho, Silvia 

María. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— A favor. (2) 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Moyano Delgado, 

Martha Lupe. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Monteza Facho, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consignó su votación, señora 

congresista Monteza Facho. 

Señora congresista Moyano Delgado, Martha Lupe. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Portalatino Ávalos, 

Kelly Roxana. 

Señor congresista, la señora congresista Portalatino Ávalos, 

Kelly Roxana, a través del sistema chat, vota a favor de la 

propuesta. 

El señor COORDINADOR.— Consignar. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tacuri Valdivia, 

Germán Adolfo. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tello Montes, Nivardo 

Edgar. 

El señor TELLO MONTES (PP).— Tello Montes, a favor. 

La señora MOYANO DELGADO (FP).— Moyano, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consignó su votación, señora 

congresista Moyano Delgado. 

Señor congresista Varas Meléndez, Elías Marcial. 
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El señor VARAS MELÉNDEZ (JPP-VP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Yarrow Lumbreras, 

Norma Martina. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Zeta Chunga, Cruz 

María. 

La señora ZETA CHUNGA (FP).— A favor. 

Señor congresista coordinador, han respondido al llamado 20 

señores parlamentarios. Todos ellos han votado a favor de la 

propuesta y, por lo tanto, ha sido aprobado por unanimidad. 

Puede continuar, señor coordinador. 

El señor COORDINADOR.— Muchas gracias, señor secretario técnico. 

Señores congresistas, terminada la votación y siendo la votación 

por unanimidad a favor de la lista presentada, proclamo a los 

miembros de la mesa directiva de la Comisión de Vivienda y 

Construcción para el periodo anual de sesiones 2024-2025, la que 

queda conformado como sigue: 

Presidenta, congresista Yessica Rosselli Amuruz Dulanto; 

vicepresidenta, Mery Eliana Infantes Castañeda; y secretario, 

Germán Adolfo Tacuri Valdivia. 

Señores congresistas, al haber culminado el proceso de elección 

de la Mesa Directiva, expreso mis felicitaciones y les deseo los 

éxitos del caso en la gestión. 

Con ello doy por concluido el acto electoral e invito a la 

flamante señorita presidenta y a su junta directiva a asumir la 

conducción de la presente sesión. 

—Asume la presidencia la señora Yessica Rosselli Amuruz Dulanto. 

La señora PRESIDENTA.— Estimados colegas, buenas tardes. 

Quiero agradecer al congresista José Cueto, coordinador del 

proceso de elección; y a ustedes, colegas, agradezco su gesto 

democrático en la presente elección, otorgándonos su confianza 

como miembros de esta mesa directiva de la Comisión de Vivienda 

y Construcción para el periodo anual de las sesiones 2024-2025, 

que recae en los congresistas Mery Eliana Infantes Castañeda, 

como vicepresidente; y el congresista Germán Tacuri Valdivia, 

como secretario; y mi persona, como presidenta. 
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Quiero manifestar que en mi presidencia y en esta mesa directiva 

impulsaremos iniciativas legislativas que fortalecerán el marco 

legal del sector vivienda, construcción, y saneamiento.  

Desde esta importante comisión, impulsaremos un trabajo 

coordinado con todos los sectores, sobre todo con la población 

que espera del Estado servicios básicos de agua potable, 

alcantarillado y vivienda social.  

Sabemos los problemas del país en materia de vivienda y 

saneamiento, razón por la cual les pido, estimados colegas, 

independientemente de los colores políticos, a trabajar por el 

bien de nuestro país. 

Trabajemos en busca del cierre de la enorme brecha que existe en 

nuestro sector.  

Asimismo, seremos permanentes fiscalizadores del trabajo que 

desarrollan las empresas prestadoras del servicio de 

saneamiento. 

También es sumamente importante realizar sesiones 

descentralizadas para conocer de cerca, mediante audiencias 

públicas, las necesidades que aquejan las poblaciones del 

interior de nuestro país, como una agenda prioritaria en esta 

comisión para el Perú y por el Perú. 

Estimados colegas, mi compromiso es que desde esta presidencia 

se trabajará con eficiencia y en fusión de los intereses del 

país, tomando en cuenta sus aportes en las diferentes 

intervenciones durante las siguientes sesiones en esta comisión. 

Agradezco una vez más la confianza y el apoyo brindado. Invoco 

a todos ustedes que trabajemos juntos en beneficio de nuestro 

país.  

Muchas gracias.  

Si algún congresista desea hacer uso de la palabra. 

No habiendo uso de la palabra, quisiera nuevamente agradecer a 

todos mis colegas congresistas por brindarme esta confianza y 

cuentan con mi compromiso al cien por ciento en trabajar por la 

población, por las necesidades en este importante sector que es 

vivienda, construcción y saneamiento, sobre todo por los más de 

tres millones de peruanos que sufren de esta carencia de agua 

potable, y los más de ocho millones que sufren en el acceso en 

alcantarillado. Es mi compromiso en esta mesa directiva como 

presidenta. Y nuevamente muchísimas gracias.  

Señores congresistas, pasando al siguiente punto de agenda, 

quiero proponerles que… 
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La palabra a la congresista Zeta Chunga. 

Adelante, por favor. 

La señora ZETA CHUNGA (FP).— Muchas gracias, señorita 

presidenta, estimado congresistas. 

Felicito la designación de nuestra colega congresista Yessica 

Amuruz como presidenta de esta importante comisión, y desde ya 

mis más sinceros deseos y éxitos de parabienes de la gestión que 

hoy empieza, y mi compromiso de trabajar abnegadamente por una 

gestión eficiente, al alcance y servicio de todos los peruanos, 

especialmente a los proyectos que atañan a mi querida región, la 

cual me siento orgullosa de representar en esta importante 

comisión.  

Señorita presidenta, colegas congresistas, desde nuestro humilde 

escaño tenemos mucho por hacer, ser gestores de proyectos que 

impulsen, por ejemplo, el sueño de la casa propia de la cual 

carecen miles de peruanos, o el acceso a los servicios de agua 

potable y alcantarillado y electricidad, los cuales son derechos 

humanos de mandato institucional*. Desde ya, nuestra condición 

de congresista de la República debemos realizar para una gestión 

eficiente y exitosa en beneficio de nuestros hermanos peruanos. 

Colegas congresistas, es hora que debemos brindar el apoyo y 

calidad de vida a miles de peruanos que anhelan tener un servicio 

de agua potable, porque en cada región que visitamos realmente 

es triste y lamentable los pedidos que nos realizan.  

En cada semana de Representación tenemos pedidos para que se les 

brinde ese servicio de agua y alcantarillado. 

¿Por qué no decirlo? Tenemos un gran problema en un distrito de 

la provincia de Piura, que es el distrito de La Unión, que hace 

15 años viene buscando la solución que se les apoye con su 

proyecto de agua y alcantarillado, y hasta ahora no pueden contar 

con su servicio de agua y alcantarillado. Y nos preocupa porque 

es el único distrito olvidado a nivel nacional que no cuenta con 

agua de muchos años.  

Y espero, señorita presidenta, colegas congresistas, les invito 

a que conozcamos este distrito olvidado, porque la verdad es una 

historia tan grande, años vienen levantando su voz, porque 

realmente hay muchos problemas en un distrito de Piura, que es 

La Unión, que el distrito de La Unión está contaminado, hay 

enfermedades, y siguen las enfermedades a diario, y nuestro 

trabajo como congresistas a diario… nosotros estamos apoyando 

para referir los casos de muchas enfermedades que existen en el 

distrito de La Unión, Piura. 
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Le felicito, señora presidenta, y estamos para impulsar buenas 

leyes en beneficio de nuestros hermanos peruanos. 

Gracias a todos; y yo creo que articuladamente vamos a trabajar. 

También propongo que no descuidemos las descentralizadas en cada 

región, porque de cerca se escucha a la población y ellos nos 

trasladan sus pedidos y su problemática que existe en su región.  

Gracias a todos, gracias colegas, y Dios me los bendiga. 

Muchas gracias, señorita presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Muchísimas gracias, congresista Zeta 

Chunga. 

Antes de pasar al siguiente punto, no sé si algún otro 

congresista quiere hacer uso de la palabra.  

No habiendo uso de la palabra, pasando al siguiente punto de 

agenda, quiero proponerles que las sesiones ordinarias de la 

Comisión de Vivienda y Construcción se desarrollen los días 

martes a las tres de la tarde, dado que así ha venido 

trabajándose en las anteriores gestiones. 

Si algún congresista tiene otra propuesta, lo puede indicar en 

este momento. 

Al no haber otra propuesta, se pone a votación el día y la hora 

de las sesiones. 

Señor secretario técnico, proceda con la votación nominal. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— Presidenta, un momentito, 

quisiera para averiguar, ¿Descentralización a qué hora tenemos 

el día martes?  

También es una comisión importante, si pudieran… 

La señora PRESIDENTA.— Secretario técnico, ¿Tiene el horario de 

la Comisión de Descentralización, por favor? 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora presidenta, hay horarios que 

están modificándose, pero al ser sesiones que se van a votar 

ahora, si va a ser presencial o semipresencial, pues se va a 

tener la oportunidad de que el parlamentario esté presente o, en 

tal caso, esté en forma virtual. 

La señora PRESIDENTA.— No, pero queremos la precisión del horario 

de la Comisión de Descentralización, dado que ya sesionó y acordó 

un horario. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— Sí, presidenta. Gracias. 
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Por su intermedio, Descentralización estábamos los dos: martes, 

dos de la tarde, Descentralización. 

Los días martes, tres de la tarde. No, dos de la tarde creo que… 

La señora ZETA CHUNGA (FP).— Señorita presidenta, mi propuesta 

es el día lunes a las dos de la tarde, porque los otros días ya 

tenemos y estamos comprometidos con las otras comisiones, y no 

queremos que se nos crucen las actividades. 

Gracias. 

La señora PRESIDENTA.— Congresista, vamos a tomar en cuenta todas 

las alternativas y propuestas, pero como prioridad estamos 

sugiriendo la misma que ha sesionado durante las gestiones 

pasadas, dado que no han variado mucho los horarios con las otras 

comisiones ordinarias. 

Entonces, esa va a ser la prioridad. 

Le damos el uso de la palabra a la congresista de Yarrow. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— Presidenta, nosotros teníamos 

martes Descentralización; también por horario, de repente, 

podría ser el martes como a las cuatro de la tarde, quizás una 

hora, corriendo un poco la hora, ¿no?, porque como teníamos 

Subcomisión de Acusaciones, pero teníamos a las cinco, pero 

podríamos pedir correr un poquito la hora. Cuatro a hacer 

Vivienda, cosa que podríamos equiparar un poco las horas. 

Es una sugerencia. 

Los miércoles está… no, no sé; pero podría ser una alternativa, 

¿no? 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— Señora presidenta… (3) 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— Podría ser una alternativa. 

La señora PRESIDENTA.— Tiene el uso de la palabra la congresista 

Kira Alcarraz.  

La señora ALCARRAZ AGÜERO (PP).— Sí, presidenta, lo que decía 

también igual que la congresista Norma, que sea el martes a las 

cuatro porque ya hemos fijado lo que es descentralizada a las 

dos.  

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— Señora presidenta, la 

palabra.  

La señora PRESIDENTA.— Sí, adelante, congresista. 
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La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— Señora presidenta, mi 

propuesta es el martes a las tres de la tarde, si pudiéramos de 

todas maneras hacerlo como lo hemos hecho en los anteriores 

grupos, ya que empieza también a las cuatro y treinta, Pueblos 

Andinos.  

Entonces, me parece que sería tres de la tarde, si pudiera, a 

las dos de la tarde, pero eso queda criterio, de dos a tres de 

la tarde, del martes. 

Gracias.  

La señora PRESIDENTA.— Colegas congresistas, vamos a someter a 

votación la primera propuesta dado que existen muchas otras 

comisiones que también pueden coincidir o cruzarse los horarios 

y por mayoría pues se definirá. 

Secretario técnico proceda con la votación nominal, por la 

propuesta los martes a las tres de la tarde. 

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Muy bien, señora presidenta.  

Señora congresista Amuruz Dulanto, Yessica Rosseli.  

La señora AMURUZ DULANTO (AP-PIS).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Infantes Castañeda, 

Mery Eliana.  

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tacuri Valdivia, 

Germán Adolfo.  

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza. 

La señora congresista Acuña Peralta, María Grimaneza vota a favor 

de la propuesta. 

Señora congresista Alcarraz Agüero, Yorel Kira. 

La señora ALCARRAZ AGÜERO (PP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Bellido Ugarte, Guido. 

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— A favor. 
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Ciccia Vásquez, Miguel 

Ángel (). 

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— Bellido Ugarte, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consignó su votación, señor 

congresista.  

Señor congresista Ciccia Vásquez, Miguel Ángel (); señor 

congresista Cueto Aservi, José Ernesto.  

El señor CUETO ASERVI (HyD).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Espinoza Vargas, Jhaec 

Darwin. 

El señor ESPINOZA VARGAS (PP).— Espinoza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Doroteo Carbajo, Raúl 

Felipe (); señor congresista Gonza Castillo, Américo (); señor 

congresista Jeri Oré, José Enrique (). 

Señora congresista Julón Irigoín, Elva Edhit.  

La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista López Morales, Jeny 

Luz. 

La señora congresista López Morales, Jeny Luz, a través del 

sistema chat, ha votado a favor de la propuesta, señora 

presidenta. 

La señora PRESIDENTA.— Consignar.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Muchas gracias.  

Señora congresista Monteza Facho, Silvia María. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Monteza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Moyano Delgado, 

Martha Lupe (); señora congresista Portalatino Ávalos, Kelly 

Roxana. 

La señora congresista Portalatino Ávalos, Kelly Roxana, a través 

del sistema chat, vota a favor de la propuesta.  

La señora PRESIDENTA.— Consignado. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tello Montes, Nivardo 

Edgar. 
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El señor TELLO MONTES (PP).— Tello Montes, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Varas Meléndez, Elías 

Marcial. 

El señor VARAS MELÉNDEZ (JPP-VP).— En contra. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Yarrow Lumbreras, 

Norma Martina. 

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— En abstención. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Zeta Chunga, Cruz 

María. 

Señora presidenta a través del sistema chat la señora congresista 

Zeta Chunga, Cruz María vota en contra.  

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— Señor secretario, por favor, voto 

de Miguel Ciccia, en abstención.  

Gracias, señor secretario. Gracias, señorita presidenta.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consigna su votación, señor 

congresista.  

Señora presidenta, han respondido catorce señores congresistas 

a favor, dos en contra y dos abstenciones. 

Por lo tanto, la propuesta ha sido aprobada por mayoría.  

La señora PRESIDENTA.— Gracias, secretario técnico. 

La propuesta de desarrollar las sesiones ordinarias de la 

Comisión de Vivienda los martes a las tres de la tarde, ha sido 

aprobada por mayoría. 

A continuación, como siguiente punto de agenda, se someterá a 

votación la modalidad de las sesiones, las cuales se propone que 

sea presencial o semipresencial en cuanto se justifique por temas 

de salud o cruce de comisiones. 

Secretario técnico, por favor, proceda con la votación.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista para la votación nominal: 

Señora presidenta, la asistencia para las sesiones va a ser, 

para hacer un llamado, va a ser ¿presencial o semipresencial? Es 

una de esas dos opciones.  

La señora PRESIDENTA.— Presencial, pero en el caso de que tengan 

justificación por temas de salud o por cruce de comisiones, con 

esa justificación, se podrá hacer semipresencial.  
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Entonces semipresencial, claro. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Okey, entonces la votación, señora 

presidenta, va a ser por la asistencia semipresencial a las 

sesiones.  

La señora PRESIDENTA.— Sí.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Okey, señores congresistas, la siguiente 

votación es para desarrollar las sesiones semipresenciales.  

Señora congresista Amuruz Dulanto, Yessica Rosselli.  

La señora AMURUZ DULANTO (AP-PIS).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Infantes Castañeda, 

Mery Eliana. 

La señora INFANTES CASTAÑEDA (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tacuri Valdivia, 

Germán Adolfo. 

El señor TACURI VALDIVIA (BM).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza. 

Señora presidenta, la señora congresista Acuña Peralta, María 

Grimaneza vota a favor de la propuesta. 

Señora congresista Alcarraz Agüero, Yorel Kira. 

Señora presidenta, la señora congresista Alcarraz Agüero, Yorel 

Kira, a través del sistema chat vota a favor de semipresencial. 

La señora PRESIDENTA.— Consignado. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Bellido Ugarte, Guido. 

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— A favor, congresista Bellido. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Ciccia Vásquez, Miguel 

Ángel. 

El señor CICCIA VÁSQUEZ (RP).— A favor, señor secretario. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Cueto Aservi, José 

Ernesto.  

El señor CUETO ASERVI (HyD).— A favor.  

El señor BELLIDO UGARTE (PP).— Bellido, a favor.  
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El SECRETARIO TÉCNICO.— Se consignó su votación, señor 

congresista Bellido Ugarte.  

Señor congresista Espinoza Vargas, Jhaec Darwin. 

El señor ESPINOZA VARGAS (PP).— A favor. Espinoza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Doroteo Carbajo, Raúl 

Felipe (); señor congresista Gonza Castillo, Américo (); señor 

congresista Jeri Oré, José Enrique. 

Señora presidenta, el señor congresista Jeri Oré, José Enrique 

vota a favor de la propuesta de semipresencial. 

Señora congresista Julón Irigoín, Elva Edhit.  

La señora JULÓN IRIGOÍN (APP).— A favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista López Morales, Jeny 

Luz. 

Señora presidenta, a través del sistema chat la señora 

congresista López Morales, Jeny Luz, vota en contra. 

Señora congresista Monteza Facho, Silvia María. 

La señora MONTEZA FACHO (AP).— Monteza, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Moyano Delgado, 

Martha Lupe (); señora congresista Portalatino Ávalos, Kelly 

Roxana. 

Señora presidenta, la señora congresista Portalatino Ávalos, 

Kelly Roxana, vota a favor. 

La señora PRESIDENTA.— Consignado. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Tello Montes, Nivardo 

Edgar.  

El señor TELLO MONTES (PP).— Tello Montes, a favor.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señor congresista Varas Meléndez, Elías 

Marcial (); señora congresista Yarrow Lumbreras, Norma Martina.  

La señora YARROW LUMBRERAS (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Señora congresista Zeta Chunga, Cruz 

María. 

Señora presidenta, a través del sistema chat la señora 

congresista Zeta Chunga, Cruz María vota a favor.  
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Señora presidenta, han contestado al llamado diecisiete señores 

parlamentarios de los cuales dieciséis de ellos han votado a 

favor de (4) la semipresencialidad y un señor parlamentario en 

contra.  

Por lo tanto, la propuesta ha sido aprobada por mayoría. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, secretario técnico. 

Señores congresistas, declaro instalada la Comisión de Vivienda 

y Construcción para el periodo anual de sesiones 2024-2025. 

Antes de levantar la sesión, pido la autorización para ejecutar 

los acuerdos adoptados en la presente sesión sin esperar el 

trámite de aprobación del acta. Si algún congresista se opone, 

puede manifestarlo en este momento.  

No habiendo oposición, ¿los congresistas que estén de acuerdo, 

en contra, abstenciones? No habiendo ninguna oposición, 

muchísimas gracias.  

No habiendo más puntos que tratar y siendo las 5 y 50 de la 

tarde, se levanta la presente sesión.  

Muchísimas gracias. 

—A las 17:50 h, se levanta la sesión. 


